



你们的身影是最美的风景

嘉兴一线防疫掠影

桐乡 防疫下的“汗”卫者

施玉婷 徐潇卓

“顶烈日、防疫情、保安全”，近日，桐乡市抗疫一线工作人员用实际行动勾勒出一幅“汗”卫者群像图。

4月9日中午12时，热辣辣的太阳照在濮院镇锦苑社区居委会门口的空地上，身穿红马甲的志愿者

林兴造值守的地方没有任何遮阳物。“实在觉得热了，我们几个人会轮番一下，进居委会凉快下，再继续出来守岗。”说话间，林兴造已是满头大汗。守一道小门，护一方平安，他们自早上6时到晚上8时，雷打不动地守护这方阵地。

另一边，在湖盐线屠甸万星村的卡点上，参与值守的“大白”们被太阳晒得满脸通红，汗水不时从脸颊处滑落。“你们从哪里来？”“请出示一下健康码”……在这样的“考验”下，来自桐乡市民政局的顾泽榕和同事依然坚守在岗位上。

平湖 一呼百应送温暖

李雨婷

“现招募新仓志愿者，帮忙送物资……”4月7日，疫情发生后，平湖市新仓镇实施了临时管控，该市志愿者协会立即发布志愿者招募令。

志愿服务，一呼百应。在招募令发布后的两个半小时内，就招募到了250名志愿者，朱传根

就是其中的一位。在新仓镇连续两次的生活物资发放中，72岁的朱传根都冲在前头，物资配送、提醒核酸检测、信息核对登记……干起活来丝毫不输年轻人。

一个人带动一群人，一群人带动一座城。自平湖“3·13”新冠肺

炎疫情发生以来，平湖人民肩并肩、手挽手，主动站出来，以一抹鲜艳的志愿红汇聚起平湖众志成城抗击疫情的磅礴之力。据平湖市志愿者协会统计，目前已有10万余人次的志愿者参与到疫情防控一线，志愿服务时长达到了70万余小时。

秀洲 双向奔赴的温暖

史意

3月30日，秀洲区高照街道发生疫情以来，党员志愿者争分夺秒、全力以赴，涌现出无数感人的细节和温暖的瞬间，守护群众心中的光。

“中国加油！嘉兴加油！你们辛苦了！要注意休息，不要太

累！”高照街道的一对兄妹，手写了一封感谢信，在感谢信的一边，还贴着一幅印有“中国加油”的手绘画，画中处处显现出对“大白”的感谢和抗击疫情的决心。

疫情期间，志愿者们穿着厚

厚的防护服，深夜进行核酸采样，白天挨家挨户送物资，为居民解决各种问题，帮助居民克服心理焦虑……兄妹俩将这一切都看在眼里，更记在心里，通过写信和作画的方式来表达感谢，希望能为“大白”们送上一份小小的慰藉。

海盐 远程助农解难题

朱敏霞

4月上旬，正是小麦病虫害防治的关键时期，因疫情防控形势严峻，海盐县部分外地大户无法返回海盐自主开展病虫害防治等工作。了解情况后，海盐积极对接社会化服务组织，远程助农解难题。

在澉浦镇外地大包户赵宗平、高玉凤夫妻俩承包的麦田里，小麦长势喜人。这段时间，澉浦镇农业

农村办的工作人员一直帮夫妻俩关注着小麦的生长情况，并积极帮助他们开展病虫害防治。

“前期，我们经过排摸，发现有3名大包户还在省外老家，无法返回海盐。”澉浦镇（南北湖风景区）农业农村办副主任鲁永焯说。为此，工作人员立即对涉及在外大户的麦田进行现场踏勘，查看时发现，赵宗平夫妻俩承包的约182亩

小麦开始开花，必须要尽快开展防治。

针对这一情况，澉浦镇及时与身在老家的赵宗平、高玉凤夫妻俩进行了对接，之后便利用无人机为小麦打药，防治病虫害，解决了他们的燃眉之急。据了解，海盐开展远程助农暖心服务涉及的农户近20户，服务的小麦面积约为8000亩，为小麦丰收打好了基础。

南湖 奔跑的“爱心专车”

徐卉 黄烨

4月11日上午8时，南湖区余新镇抗疫爱心公益车队微信群里热闹了起来。收到信息后，林卫忠开着自己的车赶到余新镇中心医院，接到上门做核酸采样的医护人员便出发了。做这样的“爱心专车”司机，林卫忠已经坚持了近一

个月。3月17日，余新镇抗疫爱心公益车队组建后，林卫忠主动请缨，担起了抗疫一线接送医护人员上门做核酸采样、老人接种疫苗的重任。4月9日，南湖区进行全员核酸筛查。作为一名微网格员，林卫

忠从凌晨4时就开始忙碌了。怕网格内行动不便的13位老人无人接送送到采样点，他便一家家上门去接，一位位护送下车。在过去的一个月里，林卫忠已接送医护人员和80岁以上老人200余次，用实际行动为“大白”和老人们护航。

海宁 临时“父子”有真情

袁婕莹 贺洁舰

徐王兴是海宁市斜桥中心卫生院的一名医生。4月7日下午，一个紧急通知抽调他到海宁市区一集中隔离点，接受一项特殊的任务：接管一位6周岁的男孩，24小时照看，做他的“临时爸爸”。

小男孩昂昂一家来自省外，父母都被确诊新冠肺炎送医后，只剩他一人在海宁隔离点。工作

组决定，为他安排一位“临时爸爸”，既负责采集核酸、量体温等健康检测，也照料孩子的生活起居。

4月7日晚上，徐王兴第一次见到昂昂。虽然孩子不哭不闹，但徐王兴的心里很不是滋味。作为一名爸爸，他深深心疼着这个孩子。因此，哪怕孩子不太回应自己，徐王兴总是耐心询问，细心

照顾他的衣食起居。渐渐地，昂昂的话多了起来，两人的相处也越来越融洽。

陪伴孩子时，徐王兴要全程穿着防护服，每天只有吃饭睡觉时，他才可以脱下。他的晚饭时间也总是要到9点以后，饭菜早已凉透。他说：“孩子睡了我再去吃饭，接着就睡觉，这样可以省一套防护服。”

嘉善 齐心战疫一家人

徐子涵 洪瑾

4月11日一大早，王芮卿就对辖区重点人员进行上门走访。“除了每天登记体温之外，还要不定时巡察，确保防疫政策落实到位。”王芮卿说。

王芮卿是嘉善县罗星街道绿洲社区的党支部书记，自3月初以来，他就坚守在疫情防控一线，白天带头值班值守，晚上转运管控人

员，办公室的沙发成了他的床铺。“哪里缺人，我们就第一时间顶上去。”

王芮卿的妻子高申孟在嘉善高铁南站工作。高铁站是防疫工作的重要卡口，人员流动复杂，休息的日子她常被临时抽调应急加班，坚守在进站检票、站台接车、出站验票等岗位。

对王芮卿一家来说，抗疫一线，不仅有光荣夫妻档，还有上阵父子兵。王芮卿的父亲是嘉善火车站客运段的工作人员。作为马上就要退休的老同志，本可以不用到一线工作，但王芮卿的父亲坚持在防疫一线。正是这样一个“小家”的力量，为“大家”构筑起了一道道坚实的防疫屏障。